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მე-11 კლასის მათემატიკის პირველი ქვიზი  2022 წლის 10 ნოემბერი 

ვარიანტი I 

1. მოცემულია (−𝟏; 𝟏) ინტერვალში განსაზღვრული 𝑭(𝒙) = 𝒙𝟐,   𝑮(𝒙) = 𝒙𝟑,   𝑻(𝒙) = 𝟑𝒙,   𝑳(𝒙) = 𝐬𝐢𝐧 𝒙, 

𝑲(𝒙) = 𝐜𝐨𝐬 𝒙  ფუნქციები. ჩამოთვლილთაგან რამდენ ფუნქციას  გააჩნია შექცეული ფუნქცია? 

ა) არცერთს ბ) 1  გ) 2              დ) 3                   ე) 4                       ვ) 5 

2. რამდენი დადებითი ამონახსნი აქვს 𝟑𝒙 = 𝐬𝐢𝐧
𝟏

𝟑
𝒙 განტოლებას? 

ა) არცერთი ბ) ერთი გ) ორი  დ) სამი      ე) ოთხი          ვ) ოთხზე მეტი 

3. იპოვეთ  𝒍𝒐𝒈𝟖(𝒙𝟐 − 𝟔𝒙 + 𝟏𝟎) + 𝟐    გამოსახულების უმცირესი მნიშვნელობა. 

ა) -1  ბ) 0  გ) 1  დ) 2     ე) 𝑙𝑜𝑔8
3  ვ) 𝑙𝑜𝑔8
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4. მოცემულია  𝑨𝑩𝑪𝑫𝑨𝟏𝑩𝟏𝑪𝟏𝑫𝟏  კუბი. იპოვეთ კუთხე 𝑩𝑪𝑨𝟏  და 𝑩𝟏𝑪𝟏𝑫  სიბრტყეებს შორის. 

ა) 30°   ბ) 45°  გ) 60°      დ) 90°  ე) 120°  ვ) 150° 

5. წესიერი ექვსკუთხა პირამიდის სიმაღლეა √𝟑𝟐, ხოლო ფუძის გვერდი 8. იპოვეთ მცირე 

დიაგონალური კვეთის ფართობი. 

ა) 4√6   ბ) 3√6  გ) 24      დ) 32  ე) 48  ვ) 64 

6. ამოხსენით განტოლება   𝟑𝐜𝐨𝐬 𝒙 ∙ 𝟓𝐬𝐢𝐧 𝒙 = 𝟏𝟓𝐜𝐨𝐬 𝒙    (პასუხებში ყველგან 𝒏𝝐𝒁.) 

ა)𝑥 =
𝜋

2
 +𝜋𝑛   ბ) 𝑥 = 𝜋 + 𝜋𝑛 გ) 𝑥 =

𝜋

4
+ 𝜋𝑛   დ) 𝑥 =

𝜋

4
+ 2𝜋𝑛;  𝑥 =

𝜋

2
+ 2𝜋𝑛    ე) 𝑥 = 𝜋𝑛  ვ) 𝑥 =

𝜋

4
+ 4𝜋𝑛  

7. რომელ მეოთხედში მდებარეობს   𝒇(𝒙) = 𝟓−|𝒙| − 𝟓  ფუნქციის გრაფიკი? 

ა) I  ბ) I-II  გ) I-II-III           დ) III-IV   ე) II-IV  ვ) I-II-III-IV 

8. შემდეგი რიცხვები 𝒂 = 𝟐𝟓
𝟏

𝒍𝒐𝒈𝟔𝟓 ; 𝒃 = 𝟐𝒍𝒐𝒈
√𝟐𝟐√𝟓 ; 𝒄 = 𝟑𝒍𝒐𝒈𝟗𝟏𝟐𝟏 ; 𝒅 = (

𝟏

𝟐
)

𝒍𝒐𝒈𝟏
𝟑

 𝟖𝟏
     დაალაგეთ 

ზრდის მიხედვით. 

ა) a;c;b;d  ბ) c;d;b;a გ) c;d;a;b დ) d;c;a;b    ე)  b;d;c;a     ვ) c;b;d;a  

9. წესიერი სამკუთხა პირამიდის სიმაღლე 𝟐√𝟑-ია, ხოლო გვერდითი წახნაგი ფუძის სიბრტყესთან 𝟔𝟎°-

იან კუთხეს ქმნის. იპოვეთ პირამიდის მოცულობა. 

ა) 12√3  ბ) 16  გ) 8√3  დ) 18  ე) 24  ვ) 32 

10. წესირი სამკუთხა პირამიდის წვეროსთან მდებარე ბრტყელი კუთხეა 90°. იპოვეთ ამ პირამიდის 

გვერდითი ზედაპირის ფართობის  შეფარდება ფუძის ფართობთან. 

ა) √2        ბ) 2  გ)  √3              დ)  1              ე) 3      ვ) √5  

11. იპოვეთ 𝟐𝒙𝟐−𝟒𝒙+𝟓 = 𝟏 + 𝒔𝒊𝒏𝟐 𝝅𝒙

𝟒
    განტოლების ამონახსნთა რაოდენობა? 

ა) 0         ბ) 1 გ)  2              დ)  3              ე) 4         ვ) 5 

12. იპოვეთ 
𝒇(𝒙+𝟐)

𝒇(𝒙−𝟕)
 გამოსახულების მნიშვნელობა , თუ 𝒇(𝒙) = 𝟖𝒙+𝟏. 

ა) 812      ბ) 817 გ) 85              დ) 222              ე) 227      ვ) 230 

13. გამოთვალეთ 𝟔 ∙ 𝒍𝒐𝒈𝟑𝟐 ∙ 𝒍𝒐𝒈𝟒𝟑 ∙ 𝒍𝒐𝒈𝟓𝟒 ∙ 𝒍𝒐𝒈𝟔𝟓 ∙ 𝒍𝒐𝒈𝟕𝟔 ∙ 𝒍𝒐𝒈𝟖𝟕. 

ა) 1   ბ) 2                   გ) 3               დ) 4              ე) 5      ვ) 6 

14. იპოვეთ წესიერი სამკუთხა პირამიდის გვერდითი ზედაპირის ფართობი, თუ მისი სიმაღლე უდრის 

4სმ-ს და აპოთემა 8სმ-ია.  

ა)  144 სმ2       ბ) 124 სმ2 გ) 96 სმ2 დ) 248 სმ2 ე) 288 სმ2    ვ)324 სმ2 

15.  პირამიდის ფუძეა რომბი, რომლის გვერდია 6 და მახვილი კუთხე 𝟑𝟎° ფუძესთან მდებარე ყველა 

ორწახნაგა კუთხე ტოლია. პირამიდის გვერდითი ზედაპირის ფართობია 36. იპოვეთ ფუძესთან მდებარე 

ორწახნაგა კუთხის სიდიდე. 

ა) 10°  ბ) 20°                გ) 30°  დ) 40°  ე) 45°   ვ) 60° 
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16. იპოვეთ 𝟏𝟗𝟗|𝒙+𝟔| − 𝟏𝟗𝟗|𝒙𝟐+𝟒𝒙−𝟏𝟐| = 𝒍𝒐𝒈𝟏𝟗𝟗 (𝒄𝒕𝒈𝟐𝟐𝟓°)  განტოლების  ფესვთა ჯამი. 

ა) −2  ბ) −1  გ) 0  დ) 1  ე) 3  ვ) 19 

17. გამოთვალეთ 𝒍𝒐𝒈𝟏𝟎𝟒𝟓, თუ  𝒍𝒐𝒈𝟓𝟑 = 𝒂  და 𝒍𝒐𝒈𝟓𝟐 = 𝒃 .    

ა) 
𝑎+1

𝑏−1
  ბ) 

2𝑎+1

𝑏+1
  გ) 

5𝑎−𝑏

𝑎−1
  დ) 

𝑎+𝑏

2𝑏+1
  ე) 

3𝑎

5𝑏
  ვ) 

3𝑎+1

5𝑏
 

18. ამოხსენით   𝒍𝒐𝒈𝟐
𝟐(𝟑𝒙 − 𝟏) + 𝒍𝒐𝒈(𝟑𝒙−𝟏)

𝟐 𝟐 − 𝒍𝒐𝒈𝟐(𝟑𝒙 − 𝟏)𝟐 − 𝒍𝒐𝒈(𝟑𝒙−𝟏)𝟒 + 𝟐 = 𝟎 განტოლება. 

ა) 1  ბ) 1; 𝑙𝑜𝑔23 გ) 1; 𝑙𝑜𝑔32 დ) 1;𝑙𝑜𝑔23 ;𝑙𝑜𝑔34 ე)1; 2+𝑙𝑜𝑔23  ვ) 1; 𝑙𝑜𝑔32 + 1 

19. პირამიდის ფუძეა 𝑨𝑩𝑪 ტოლგვერდა სამკუთხედი, რომლის გვერდია 2. 𝑨𝑪𝑫 წახნაგი ფუძის 

მართობულია, ამასთან 𝑨𝑫 = 𝑪𝑫 = √𝟔. იპოვეთ   𝑩𝑫 წიბოს სიგრძე. 

ა) √6  ბ) √8  გ) √10  დ) 3  ე) 4   ვ) 3√2  

20. წესიერი ოთხკუთხა პრიზმის  გვერდითი   წახნაგები კვადრატებია. მისი გვერდითი ზედაპირის 

ფართობი არის 144.  იპოვეთ იმ მრავალწახნაგას მოცულობა რომლის წვეროები პრიზმის ყველა წახნაგში 

ჩახაზული წრეწირების ცენტრებშია . 

ა) 12  ბ) 16  გ) 16√2 დ) 18√2 ე) 24  ვ) 36 

21. ჩამოთვლილთაგან რომელია 𝒍𝒐𝒈𝟑

(𝒙𝒙𝟒
)

= 𝒍𝒐𝒈𝟏

𝟑

𝟎,𝟐𝟓
   განტოლების ამონახსნი? 

ა) 2  ბ) √2  გ) 2√2  დ) √4
3

  ე) 4  ვ) 6 

22. ჩამოთვლილთაგან რისი ტოლი შეიძლება იყოს 𝒙 + 𝒚, თუ  {
𝟑𝒙 ∙ 𝟐𝒚  = 𝟓𝟕𝟔

𝒍𝒐𝒈
√𝟐

(𝒚 − 𝒙) = 𝟒   

ა) 8  ბ) 6  გ) 0  დ) 1  ე) 4  ვ) 10 

23.  ჩამოთვლილთაგან რომელი აკმაყოფილებს  𝟐𝒍𝒐𝒈𝒙𝟐 = 𝒙
𝟏

𝒍𝒐𝒈𝟒𝒙𝒙 განტოლებას?   

ა) √2  ბ) 4√2  გ) 𝑙𝑜𝑔23 დ) 
1

√2
  ე) 2√2−1 ვ) 

2

√2+1
 

24.  სამკუთხა პირამიდის გვერდითი წიბოები უდრის  𝒂-ს. ამ წიბოებით შექმნილი წვეროსთან მდებარე 

ბრტყელი კუთხეებია 45°, 45° და 60° .იპოვეთ პირამიდის მოცულობა. 

ა) 2𝑎3  ბ)  𝑎3  გ) 
1

2
𝑎3              დ) 

1

6
𝑎3             ე) 

3

2
𝑎3               ვ) 

1

12
𝑎3 

25. 𝑨𝑩𝑪𝑫𝑨𝟏𝑩𝟏𝑪𝟏𝑫𝟏 მართი პარალელეპიპედის მოცულობაა 6 სმ3. (𝐴𝐵𝐶𝐷 და 𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1 ფუძეებია 

𝐴𝐴1;𝐵𝐵1; 𝐶𝐶1;𝐷𝐷1 გვედითი წიბოებია). იპოვეთ  𝑨𝑫𝟏𝑪𝑩𝟏  პირამიდის მოცულობა . 

ა) 2სმ3  ბ) 3სმ3  გ) 4სმ3             დ) 
10

3
  სმ3              ე) 

11

3
სმ3 ვ) 

13

3
სმ3 

  

 


